

СЕГОДНЯ «КРАСНАЯ СУББОТА» — ДЕНЬ ТРУДОВЫХ РЕКОРДОВ!

Год издания 5-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМ
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 31 (482)

Суббота, 20 апреля 1974 г.

Цена 1 коп.

По-ударному

В соревновании комсомольско-молодежных бригад участвует 19 колхозов Хороших успехов в честь XVII съезда ВЛКСМ добилась бригада плотников-бетонщиков СМУ-2 Е. Розова. Комсомольский штаб стройки по итогам марта присудил ей первое место. Бригада монтажников СиэГЭМа В. Дудченко в смену УКБХ А. Солдатова заняла второе место. Комсомольско-молодежная бригада токарей ДСК В. Зайцева — на третьем месте.

По итогам квартала первенство завоевала комсомольско-молодежная бригада Е. Розова, второе место присуждено бригаде В. Дудченко и смене А. Солдатова, третье место же присудилось

XVII съезду ВЛКСМ

Новые силы

Широкое соревнование молодежи проходит за право поднятия знамени «Лавра труда» в честь передышки Пасхи. В этот ударный поход включены комсомольско-молодежные бригады монтажников СМУ-2 и Кузнецова в звене плотников-бетонщиков И. Позднякова из бригады В. Попова.

В ряды передовые

Виктор Демиденко — участник строительства Красноярской ГЭС, опытный специалист, умелый организатор и воспитатель молодежи. Сейчас он в СиэГЭМе возглавляет бригаду слесарей монтажников.

Накануне XVII съезда ВЛКСМ комсомольский штаб стройки присвоил бригаде В. Демиденко звание передовика молодежи.

Вклад молодых

Радиотелеграфисты и информаторы управления народного хозяйства всегда идут за стройкой в числе лучших. Среди новаторов много молодых рабочих в специальности. Активными радиоинженерами зарекомендовали себя слесарь Степан Лапин, электрик Виктор Камзаков

Крепнут связи

Прощая комсомольские обряды в общежитиях строителей. На них привлекают обязательства не спортивизацию с общежитиями престижа «Абаканэнергострой». За активное участие в работе советов общежитий грантом на комитета ВЛКСМ строительства награждены С. Устюгова, О. Горева, Н. Кров, Н. Джакаров, В. Паламарчук, С. Клинов и другие.

Есть 640

БОЛЬШОЙ БЕТОННЫЙ ЗАВОД (ПО ТЕЛЕФОНУ). Следуя призыву передовиков, смена механика Анатолия Григорьевича Ляминя начала соревнование за право участвовать в пускении Енисея, уверенно наращивает темпы в работе.

Значительного успеха добился коллектив в третьем смену 17 апреля: для гидростроителей выдано 640 кубометров бетона. Это проектный рубеж смены.

С подъемом носет трудовую вахту в определенном году коллектива СМУ-1. Заметно улучшилась организация работ на объектах, более действенным стало социалистическое соревнование. Все это в совокупности с другими положительными условиями позволило успешно взять рубежи, намеченные на первый квартал.

План по генподряду выполнен на 105,7 процента, в том числе собственными силами — на 100,5 процента. А по камнеобрабатывающему заводу перевыполнение составило 13 процентов. Получено 5 тысяч рублей прибыли, себестоимость этого участка — монтажных работ снижена на 10 тысяч рублей. В первом квартале минувшего года управление

имело перерасхода 73 тысячи рублей.

Ведущее место в соревновании занимают коллектив третьего участка (начальник В. Нежданов), и комплексная бригада А. Размакина. Буквально все квартальные показатели на этом участке находятся на требуемом уровне.

П. ЗУБКОВ,
начальник планового отдела СМУ-1,

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ, ЗНАМЯ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА. ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

ИДЕМ ДОРОГОЙ ИЛЬИЧА

К 104-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

ВЛАДИМИР Ильин — самое дорогое и близкое имя для всех нации и научный коммунистический низ.

Выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма явилось учение Ленина об империализме как последней стадии капитализма, о марксистской партии нового типа, научное определение основ ее строительства, теория социалистической революции, диктатуры пролетариата в ее различных формах, социалистической демократии, союза рабочего класса с крестьянством и всеми трудящимися, одинаковый продолжатель революционного учения К. Маркса и Ф. Энгельса, В. Ильин разбил и примирился их теоретическое наследие применительно к новым историческим условиям. В его трудах нашла обогащение и тема. Он создал не только дальнейшее обогащение и тема. Он создал не только конкретизацию все состав-учение о партии, но и осно-

вал такую партию — Коммунистическую партию Советского Союза. Под его руководством она в октябре 1917 года свершила Великую Октябрьскую социалистическую революцию, которая, по словам Владимира Ильина, «оказала всему миру путь к социализму и показала буржуазии, что близится конец ее торжества». Советская Россия впервые в мире практически воплотила в жизнь великие ленинские идеи о построении нового общества, а более чем полувековая история Советского государства — живое подтверждение их правоты и жизненности.

Творческая энергия ленинского ума, биение его горячего сердца живут сегодня в делах Коммунистической партии, в решениях ее съездов и Пленумов, в свершениях советского народа.

Жизнь и деятельность В. Ильина неотделимы от борьбы рабочего класса и коммунистической партии. В его трудах нашла обогащение и тема. Он создал не только конкретизацию все состав-

XVII съезду ВЛКСМ

Пополнение

Недавно 13 лучших представителей молодежи строительства Саянской ГЭС приняты в ряды ВЛКСМ. В памятный год, год XVII съезда ВЛКСМ стали комсомольцами: токарь ДСК Николай Тарасенко, электрослесарь УОС Надежда Паршукова, работница детского сада поселка Озинченное Надежда Чернышова, плотник-бетонщик СМУ-2 Виталий Ильин, плотник-бетонщик Промстрой Николай Шишков и другие.

Ее диплом

Тепло поздравили члены комсомольско-молодежной бригады штукатуров-мальцов СМУ-1 В. Рагиной свою подругу по работе Валентину Киселеву с успешным окончанием вечернего гидротехнического. Валентина — передовая работница. Сейчас коллектива занят на ЦРМЗ.

На смотре

Успешно выступили саянцы на областном смотре участников художественной самодеятельности. Дипломом первой степени награждены ансамбли «Саянские голоса», в том числе и его участники А. Киреев и Р. Голубовский. Ансамбль также вручена грамота обкома ВЛКСМ.

Коллектив художественной самодеятельности клуба «Енисей» награжден дипломом второй степени, бандурист А. Биук получил диплом первой степени.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

Плотники — бетонщики УОС настойчиво развертывают социалистическое соревнование за увеличение темпов работы. На 18 апреля в плотнице Саянской ГЭС уложено 9144 кубометра гидротехнического бетона, в том числе за последние сутки — 1187.

В этот успех вносят большой вклад коллектив механизаторов, водители, рабочие большого бетонного завода — все подразделения, несущие ударную вахту на переднем крае стройки.

Недавно включилась в работу новая, шестая бригада плотников — бетонщиков Е. Коленкова, которая трудится на втором участке. С первых дней коллектива с большим старанием ведет подготовку скального основания, готовит первые блоки.

Желаем новому отряду строителей плотины больших трудовых успехов!



В. И. ЛЕНИН НА СУББОТНИКЕ В КРЕМЛЕ
РЕПРОДУКЦИЯ С КАРТИНЫ ХУДОЖНИКА В. ИВАНОВА

новинки — в практику нашей стройки

ГАЕЧНЫЙ КЛЮЧ

В свое время в котловане Саянской ГЭС с успехом применялся при установке и снятии щитовых опалубок гаечный ключ. Он был изготовлен коллективом нормативно-исследовательской станции, как говорится, по последнему слову техники. Один экземпляр его был представлен на ВДНХ.

Гаечный ключ с успехом применяли в бригаде плотников-бетонщиков М. Полторана. Он был в работе незаменим. Но почему-то сейчас о гаечном ключе забыли. Сегодня в котловане работы день ото дня расширяются. Не пора ли снова вспомнить о нем, так как в настоящий момент в большинстве случаев отвинчивание и завинчивание гаек производится ключом, скрепленным из кусков арматуры?

Чертеж гаечного ключа нового образца можно приобрести в НИС-11. Следует надеяться, что руководители и специалисты подразделений заинтересуются этим и примут меры к тому, чтобы новшество нашло широкое применение.

Л. МАХОВСКИЙ,

инструктор передовых методов труда.

СЖИМ ДЛЯ ПОЛОВ

В третьем квартале прошлого года инструктором передовых методов труда Л. П. Маховским совместно с рабочими РСУ и УОС изготавливали троговые сжимы для сжимывания досок полов. Это новшество было внедрено в бригаде плотников ДСК Д. Иванова.

Сжим хорошо зарекомендовал себя в работе, он прост, надежен в обращении и, что главное, повышает производительность труда в 1,5—2 раза, дает возможность экономить половину лагу (лагина в распорах).

Приспособление было изготавлено в флаге «Железнице». Строительство жилья сейчас идет впереди фронтом. Возникает вопрос о необходимости изготовления троговых сжимов в Саянгэстстрое в количестве не менее 16 штук, чтобы удовлетворить потребности всех бригад плотников, участвующих в строительстве полов. Думаю, это станет большим подспорьем в работе.

В. ВЛАСКИН,
старший инженер НИС-11.

БАЛЛЫ: день за днем

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Вместе со всем народом рев. директор строящейся саянских гидростроителей гидростанции Ю. Потемкин на торжестве юбилея задал задание девятой пятилетки, сооружают самую мощную на планете электростанцию. Такое направление имел интерес, который проявлен у правительства, строительства, парком и объединенный постройщиком в Доме культуры поселка Озинченное и Чемешушки.

Свое мастерство перед участниками вечера продемонстрировала художественная самодеятельность. На вечере выступили секретарь парткома В. Лаза-

О НАШЕЙ СТРОЙКЕ

Иван Павлович Пономарев, строитель Красноярскую ГЭС, сейчас художник живет в Дальнегорске. В творческих пластиках почетное место занимает Саянская стройка, где он недавно побывал.

Художник — гидростроитель, участником был многочисленных выставок изобразительного искусства. Летом будет демонстрировать свои произведения.

И. СОКОЛОВ.

изделия покорителям Енисея, к этому деятельности готовится. Уже готово крупное полотно «В Карловском створе».

Картины о Саянской ГЭС, ее полях готовят художники Москвы, Иркутска, других городов нашей страны. Готовится к изданию красочный фотоальбом.

И. СОКОЛОВ.

Комитет комсомола строительства Саянской ГЭС совместно с ДСО «Труд» в Черемушках проводили турнир на приз героя-комсомольца Владимира Рабовича, погибшего на острове Даманском. Основными призами были самбыты Ачинска, Абакана, Дальнегорска, Черногорска, Тив и сборной Саянгэстстроя.

Торнире борьбы задали самые юные. Их схватки проходили в быстром темпе и заканчивались раньше времени. В весе 48 килограммов в первый день никто не мог устоять перед настиком чемпиона края абацкана Чегунекова. Всех своих противников побеждал досрочно. В весовой категории 52 килограмма от хозяина ковра выступали Покров и Кузнецов. В первый день они одержали по три победы. В весе 57 килограммов победителем турнира в Черногорске Потехин А. настроился на успех и в этом турнире. В способ весовой категории ему не было равных.

В весе 62 килограмма

призер первенства края Дальнегорск Бакшаев был самым опытным борцом.

В весе 68 килограммов Просекин, при горячей поддержке болельщиков,шел от успеха к успеху, установил рекорд турнира, одержав чистую победу за 5 секунд. В весовой категории 74 килограмма хорошо боролся на земляк Саломатов.

Победителями стали в подряд весовых категорий 52 килограмма от хозяина ковра выступали Афанасьев (Дальнегорск), Чегунеков (Абакан). Антонович (Черногорск). Потехин (Майна). Бакшаев (Дальнегорск). Просекин (Черемушки). Саломатов (Майна). Овсянников (Ачинск). Шаталов (Черногорск). Грушевский (Абакан). Победителям и призерам турнира были вручены па-

мятные медали.

В командном первенстве победу одержали спортсмены г. Черногорска. Им вручены памятный приз имени В. Рабовича.

Параллельно с турниром проходило первенство области среди молодежи. В нем наши ребята выступили хорошо. В весе 52 килограмма в борьбе за второе и третье места встретились Покров и Кузнецов. Проведя чистый бросок, победу одержал Покров и занял второе место. Большой интерес вызвал финальная схватка между А. Потехиным и мастером спорта СССР черногорцем С. Матвеевым. Это был упорный поединок сильных борцов. Потехин вел по очкам, но

чуть ослабил бдительность и Матвеев одержал победу. В весе 62 килограмма участники Майской школы Антипова занял третье место. Это успех, так как в его весе вступало 12 борцов. Спортсмен из Черемушки Просекин стал двукратным чемпионом области. В весе 74 килограмма третье место занял молодой борец из Майны Саломатов.

В командном первенстве мы остались за чертой призеров, получив нулевые оценки за выставленные борцов в весе 82 и 90 килограммов.

В. ОБМУЧ,

тренер.

- САМБИСТЫ СТРОЙКИ: ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ
- ГОРНОЛЫЖНИКИ ВЫХОДЯТ НА БОЛЬШОЙ СТАРТ.
- 27 АПРЕЛЯ — ФИНАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА ПО ФУТБОЛУ

спортивная жизнь

м-гиганте.

В этих соревнованиях впервые с горнолыжниками из краевого центра остро конкурировали спортсмены Норильска Дальнегорска, Саянской ГЭС. Первое место заняла команда красноярского ДОКА, состоявшая из сильнейших горнолыжников краисовета ДСО «Груд». Второе — порильчане, на третьем, проиграв северянам три очка, команда Саянской ГЭС.

Не прошло и недели, как ребята снова вышли на старт красных соревнований школьников, где собрались семь команд. Славомигант стал для нас местом упущеных возможностей. И хотя Таня Шематникова заняла второе место

шее время у Пономаревой Любы Крючков Владимир в своей группе оторвался от второго результата более чем на три секунды. Хорошо прошли трассы Леща Косованов, Вадим Наконечный, Костя Пински.

Но вторая попытка все переменила. Падая, наша ребята и из других команд, и все в повторе на круговой ледянистой трассе. Старт привел Пинакину Владимиру. Резкий старт, макимально спрятав дуги поворотов, все болельщики напряженно следили за ним: «Каков он в затыке?» Но Володя прошел опасный поворот очень мягко, а вот в следующих трех допустил ошибку.

Итоги соревнований по слалому: первое место Пономарева Любя (в младшей возрастной группе), третье — Шематникова Таня. А Крючков Володя, Кузеванова Марина и Пинский Володя заняли четвертое место в своих группах. В командном зачете сажиццы вышли на третье место.

Общее впечатление такое: наши горнолыжники выступили несколько слабее своих возможностей, особенно заметно отставание в специальном слаломе. Надо сказать и другое, краинко стала на ноги горнолыжный спорт на строительстве Саянской ГЭС. И за это хочется поблагодарить всех, кто оказал в этом помощь.

А. МАКАРЕНКОВ,
тренер по горным лыжам.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

ГОРНЫМИ ТРАССАМИ

Чем же занимались наше горнолыжники? Ребята готовились к краевой спартакиаде, в которой должна была участвовать сборная команда Хакасской области, и к краевой спартакиаде школьников. Но из-за бесснежья эти соревнования не состоялись.

Тем не менее, спортсмены нашей стройки не унывали, упорно тренировались, да и зима была очень хорошая, подъемники работали безотказно. И вот, в конце марта, ребята выехали на краевые соревнования в Красноярск. Там проходилось первенство среди коллектива ДСО «Груд». Участвовало девять команд. Хорошо выступили наши девочки. Таня Шематникова заняла третье место в слаломе-гиганте и четвертое в специальном слаломе.

Наши юноши не проявили должной выдержки,

лишь одно очко дал в командной копилке Алексей Косованов, вышедший на пятнадцатое место в слаломе.

В специальном слаломе

наши ребята выступают

обычно слабее, и поэтому

перед ними ставилась задача:

как можно меньше потерять. Итоги первой попытки обнадеживали, луч-

то, а Володя Пинакин и Марина Кузеванова — третие, оснований для радости не было. Не проявил себя в победе Володя Крючков, досадная ошибка во второй попытке лишила первого места Любку Пономареву.

В специальном слаломе наши ребята выступают обычно слабее, и поэтому перед ними ставилась задача: как можно меньше потерять. Итоги первой попытки обнадеживали, луч-

© СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ©

Саянскому участку ДОЗа требуются на работу рабочие в лесопильный цех, слесари по ремонту и эксплуатации лесопильного и деревообрабатывающего оборудования, пилоножетчики, крашники козлового крана К-09, строповщики, мотористы бензопил, электрослесари, столярчики круглопильных станков, плотники-опалубщики, столяры-станочники.

Обращаться с 8 до 17 часов в контору лесопи-

льного